

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
 Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
 negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
 köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Banni-
 utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
 ések árszabás szerint közöltnék. Allandó
 hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk

LEGOJABB ESEMÉNYEK.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, december 13.

Pasics politikai végrendelete.

Belgrádból jelentik: A miniszterelnökség kommunikét tett közé, amelyet Pacics röviddel halála előtt akart közzéadni a nyilvánossággal, a királynál lefolyt utolsó audienciájáról. A kommunikében Pacics tudtára akarta adni a nyilvánosságnak, hogy milyen javaslatokat tett a királynak a válság megoldására. A kommuniké a következőképpen hangzik: — „Alkotni kell egy kormányt, amely meghozhatja a szkopstinával mindazokat a törvényeket, amelyet a nép vár. Ennek a kormánynak örködnie kell a belső és külső nyugalom és a békeszerződések által teremtett nemzetközi helyzet fentartása feletti. Különös kötelessége az volna ennek a kormánynak, hogy az ifjuságnak nemzeti és haladó neveléséről gondoskodik, hogy erős és egészséges utódokat biztosíthassunk magunknak“. Ezt a kommunikét Belgrádban Pacics politikai végrendeletének tekintik.

Képviselőválasztás Vásárhelyen.

Hódmezővásárhely két mandátumért három part vette fel a küzdelmet. A 48-as függetlenségi párt programjával Kun Béla küzd a mandátumért. Hódmezővásárhelyen titkos a választás és vasárnap és hétfőn tartott. Az eredményt csak kedden hirdeti ki dr Csáky Lajos főügyész, választási elnök. A közhangulat az, hogy az egyik mandátumot Kun Béla kapja, a másikat Szeder Ferenc szocialista.

Gyermekgyilkosság gyanújával letartóztattak egy anyát.

Pogáts János géplakatos bejelentette a rendőrségen, hogy felesége eltűnt és egyúttal fejjelentette az asszonyt, akiről azt hiszi, hogy a gyermekét megölte. A főkapitányságon a megindult nyomozás során mindenekelőtt sikerült megtalálni az asszonyt hétfőn délelőtt egy anyaföldi ismerősénél. Amikor megkérdezték, hogy mi van a gyermekkel, azt felelte, hogy a gyermeket meg 1923-ban átadta egyik barátjának, hogy vigye be a menhelyre. Hogy valóban bevitte-e a gyermeket, vagy sem, az őt már nem érdekelté — mondotta az asszony cinikus hangon — „felőlem csinálhatnak a gyerekek, amit akarnak“. A főkapitányságon nyomban érintkezésbe léptek a gyermekmenhely igazgatóságával, ahol érdeklődtek a gyermek iránt. A menhelyen megállapították, hogy Pogáts Jánosné gyermeke sem három évvel ezelőtt, sem azóta nem került a menhelyre. Az asszony ezt vállvonogatva jelentette ki, hogy nem tudja, hova tette barátja a gyermeket. Pogáts Józsefné ma délelőtt őrizetbe vették a rendőrségen és folytatják a nyomozást, hogy mi történt az eltűnt gyermekkel?

Leugrott a negyedik emeletről és életben maradt.

Megrázó esemény színhelye volt vasárnap este a Wesselényi-utca 4. szám alatt levő bérkaszánya, amelynek negyedik emeletén már nyolcadik éve lakik Széles Henrik, a zsidó gimnázium tanára feleségével, valamint 19 éves francia-német szakos bölcsészethallgató leányával, Magdával és joghallgató fiával, Széles Magda, aki jelesen éreztéget, kitűnő eredménnyel tette le eddig a

kollokviumait, mindenáron sub auspiciis gubernatoris doktor akart lenni. Éjjel-nappal tanult kollokviumára is és ugylátszik ez a megfeszített tanulás örölte fel az idegeit annyira hogy leugrott a negyedik emeletről. Szerencsére talpara esett és pedig úgy, hogy csak néhány lábujja tört el és a lábfeje zúzódott össze, de még az sem úgy, hogy nyomorékká tehetné a halál torkától megmenekült diáklányt.

Sulyos vasuti szerencsétlenség.

Vasárnap hajnalban a ferencvárosi pályaudvar előtt két tehervonat hibás váltoállítás folytán egymásbafutott. Nyolc teherkocsi lezuhant a töltésről és Fidler Károly 30 éves havani fekező sulyos belső sérüléseket szenvedett. Masnak semmi baja sem esett.

Haldoklik a japán császár.

Szokratávirat jeleni Tokióból, hogy a japán császár utolsó óráit éli. A tüdőgyulladás mind a két tüdőszárryra kiterjedt, a láb elérte legmagasabb fokát, a császár egyáltalán nem táplakozik, tegnap óta oxigénbelegzéssel tartják benne az életet az orvosok. Chicsibu herceg, a haldokló császár másodszülött fia, aki az oxfordi egyetemen tanul, hazautazik Tokióba atyjának temetésére.

Hadiállapot a francia-olasz határon.

A Matin közli, hogy a francia határvédelmet az olasz határ mentén két zászlóalj a pesi vadással fogják megerősíteni. Már ki van adva a parancs, hogy a loharingiai Mä chingenből a 18. és 19. vadászzászlóalj haladéktalanul induljon Grass be, illetőleg Anibesbe.

Külföldi pénzek árfolyama.

Csehkorona 2114 75, dinár 1257 5 dollár 71 400, francia frank 2839, lei 361, lira 3157 német márka 16975, osztrák schilling 10066, svájci frank 13,802 papirkorona.

Magyar búzát

márciusi szállításra 414—414 500, májusi szállításra 414 000—414 500 koronáért vették métermázsanként a budapesti terménytőzsdén.

Kossuth az ut...

„Ugy tetszett nekem, még akkor, a fájdalom első lázrohamában is úgy tetszett nekem, mintha az ég csillagainak fényszikrázatából könnyeim fátyolán keresztül egy sugár lövellene felém, mely azt hirdeti borult lelkeimnek, hogy nemzetem szenvedni fog nagyon, irtózatot fog szenvedni, meri bosszúja rettenetes a féktelen uralomvágnak, mely a megaláztatás porából nem maga tehetségével emelkedik fel; — át szenvedni fog nemzetem irtózatot, de nem hal bele.“

A Kossut-zászló szentesi bukása után azt a bibliai szépségű és erejű teksztust ragadjuk ki iratainak első könyvéből, ezeket a megrendítő és fölemelő sorokat, amelyeket annak a nehéz órának hatása alatt írt, a melyben, mint élő és küzdő, örökre elhagyta a hazaföldjét, hogy mint halhatatlan győzelmes halott térjen vissza a kerepesi temető Panteonába. Ezek a sorok ma is világitanak és vigasztalnak bennünket, akik hiszünk abban a Magyarországon, amely Kossuth Lajos sírjából fog föltámadni.

Ne feledjük és mindig emlékezzünk rá, ma inkább, mint valaha, hogy Kossuth Lajos neve és műve jeleni a magyarság legmélyebb és legigazibb érzéseinek és vágyainak, akaratának és törekvéseinek összességét, jeleni a nagy francia forradalom szabadságtörekvéseinek megvalósítását a magyar úgáron. Jeleni a demokrácia igéinek testet öltését a Kárpátok alatt. Jeleni az urópai gondolatok hazai diadalát. Soha a magyarság az emberiséggel olyan erős testvéri ölekezésben nem egyesült, mint Kossuth Lajos Magyarországon.

A hidat Ázsia és Európa között gróf Széchenyi István kontemplálta, de Kossuth Lajos csinálta meg. Ezen a hidon ment át dicsőséggel és diadallal a szabad Franciaország, Anglia, Amerika és Itália szívébe, mindenütt hirdelve a magyar szabadság és igazság evangéliumát, amelyért pirossapkás névtelen hősök, aradi tizenháromak és más mártírok hullatták véréket, amelyért a Neugebaude, Kufstein és egyéb börtönök mélye volt a jutalom és amelyért a haza atyja, a nép vezére inkább választotta számtalan társával a száműzetés keserű kenyerét, hontalanság kemény vándorbotját, mint az idegen elnyomás kegyelmét. Kossuth Lajos, Magyarország egykori kormányzója, az emigráció egész ideje alatt állandóan nehéz küzdelmet folytatott az inség és nyomor ellen és szent öreg korában a legnagyobb nélkülözések között élt, túrve némán, dolgozva rendületlenül. Nem fogadott el alamizsnát senkitől, a hatalomtól legkevésbé. Ő egy nagy eszme, egy örökkévaló gondolat hőse, munkása, harcosa volt egy életen keresztül, őt megtörhette a sors, de meg nem hajlíthatta. Neki nem hatalom kellett, hanem az igazság. Neki a becsület több volt a nyomor vankosán, mint a siker a becstelenség bitorában.

Az imént lezajlott választások apró

Heremagot, bodorkát, t ö k m a g o t

napraforgót, kölest, repcét, babot,

buzát, árpat, zabot, tengerit, rozst

és mindenféle mezőgazdasági terményt

Gabona beraktározás! Termények legolcsóbb napi áron állandóan kaphatók!

legmagasabb napi áron vásárol

Szántó Andor

terménykereskedő. Sarkadi N. Antal-u. 20. Telefon 63.



Családi és iparos varró- gépek részletfizetésre

TELEFON: 66.

WELLISCH
g é p r a k t á r b a n .

szentjei, vajjon milyen érzéssel és milyen gondolattal állanak meg a kerepesi temető halhatatlan halottjának sirja előtt, amelyből Magyarország feltámadását várja egy sokat szenvedett, egy nagyon megalázott nép, Kossuth Lajos népe?

Nem tudjuk. De jó lesz magukba szállani és jó lesz a nép lelkébe nézni azoknak, akik mint a polgárság bizalmának letéteményesei jutottak be az országgyűlés fényes csarnokába. A szent sir néma, de ez a némaság égbe kiált és iszonyu hallgatása ezt mondja nekünk és a világnak:

— A magyarság ügye európai ügy, magának az igazságnak ügye ez és így el nem veszhet soha!

Magyar Consulok, mai consulok, vigyázatok, hogy a magyarság ügyét ne a hamisság akarja megvédeni, mert akkor itt nem lesz föltámadás és a szent sir mellé a nagy sir kerül, hol nemzet süllyed el! Ne feledje tehát senki e hazában, hogy a magyar bibliában Kossuth Lajos az ut, az igazság, az élet, a föltámadás!

Kossuth-tér 5.

PONYVA

gyári áron nagyban és kicsinyben
Gazdasági Gép-, Szerszám- és Zsák
Kereskedelmi vállalat
a Gazdasági Egyesület székházában

Új színiévad Szentesen.

Kellő támogatás esetén 3—4 előadást tartana havonként a szegedi társulat.

Ha őszinték akarunk lenni, úgy meg kell vallanunk, — de különben ennek Andor Zsigmond társulatának itt léte alatt is többiben kifejezést adunk, — hogy a szegedi színtársulat szentesi szereplése nem mindentekintben elégitette ki a műpártoló és műértő szentesi közönségét kulturigényeit. Andor Zsigmond súlyos anyagi gondokká küzködve érkezett Szentesre. Nemcsak a szegedi, de a hódmezővásárhelyi szezon után a vásárhelyi hitelezők is szorongatták. Szentesen újabb kölcsönöket vett fel. Zár gondnokok foglalták le a napi bevételt. A közel száz főnyi művészi és műszaki személyzet alig kapott annyit pénzt, hogy egyik napról a másikra fentartassa magát. Egyszer volt zenekar, máskor pedig csak zongora kísérte a leghatásosabb operetteket is. Nem csoda tehát, ha ilyen siralmas állapotok között az egyébként kiváló művészek a legtöbbször kedv nélkül játszottak és a közönségnek elment a kedve az előadások látogatásától.

Szentesen élte legválságosabb napjait Andor Zsigmond társulata, mely a fent vázolt sajnálatos körülmények következtében nem azzal az erkölcsi sikerrel távozott városunkból, melyre rendes viszonyok között bizonytalán igyekezett volna részvételre.

Miután a szegedi színtársulatot időközben Faragó Ödön vette át, nemcsak a szegedi, de a hódmezővásárhelyen és Szentesen is sokat hányódott művészek sorsa

rendeződdött. Faragó igazgató művészi lélekkel és hozzáértéssel látott hozzá a társulat átszervezéséhez. Több újonnan szerződött, elsőrangú erővel kiegészítette társulatát, mellyel művészileg a legkifogástalanabb előadásokat rendezte Szegeden. Komoly művészi törekvéseivel megtörte a szegedi közönség közönyét. Ma már táblás házak nézik végig a színház művészi eseményzámba menő bemutatásait.

Lakos István dr. főjegyző, ki a leglelkesebb szószólója volt annak a gondolatnak, hogy Szentes városát becsatolják a szegedi hódmezővásárhelyi színikerületbe, vasárnap Szegeden tartózkodott. Végignézte a színházi előadást és a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott előttünk a látottak felől. Megemlítette, hogy alkalmat keresett a Faragó igazgatóval való tárgyalásra is, aki az elterjedt hírekkel szemben kijelentette, hogy Szentes

Ki gyilkolta meg özv. Vincze Lászlónét.

Változatlan eréllyel tovább folyik a nyomozás a Kossuth-utcai rablógyilkosság ügyében.

Az országzszerre nagy feltűnést kellett Kossuth utcai borzalmas rablógyilkosság ügyében időt és fáradságot nem kímélve és éjt nappal téve, nyomoz a rendőrség. Mivel nincs kizárva, hogy egy vidéki, a helyi viszonyokkal azonban ismerős gonosztevő ölte meg özvegy Vincze Lászlónét, közölte a tényállást a kapitányság az ország összes nyomozó hatóságával. Így tehát minden remény meg van arra, hogy a gyilkos nem tud kisiklani a büntető igazságszolgáltatás keze alól.

A nyomozás munkáját rendkívül megnehezíti, hogy sem a testvérek, sem pedig a rokonok nem tudnak felvilágosítással szolgálni, hogy a pénzen kívül milyen értéktárgyai voltak Vinczenének. Hálószobája ajtaját állandóan zárva tartotta a rablógyilkosság szerencsétlen áldozata. Ebben a szobában tartotta minden értékét. Ide még rokonait sem engedte be, akik ékszerit sohasem láttak az özvegyen és arról sem tudnak, hogy mennyi pénze lehetett.

Ilyen körülmények között természetesen csak feltevésekre alapíthatja a rendőrség a nyomozás munkáját, mert sem a helyszíni szemle, sem pedig a tanúkihallgatások során nem merült fel adat arra nézve, hogy a véreben fetrengő Vinczené kötetnyében talált pár ezer koronán kívül ékszerit, vagy más egyéb értéktárgyat vitt-e magával a gyilkos. Feltétlenül kívánatos ezért, hogy legyenek résen a kereskedők és magánosok. Ha ékszerit vagy más gyanús eredetű dolgot kinnállának eladásra, feltétlenül adják át az illetőt a legközelebbi rendőrnek, vagy hívják fel rá a rendőrség figyelmét.

A rendőrség újabban két gyanús embert vett őrizetbe. Az egyik lakatos, a másik pedig napszámos. Ez utóbbi jórészt már alibit igazolt, valószínű tehát, hogy rövidesen elbocsájtják a rendőrségről. Annál gyanúsabb a lakatos szerepe, ki többszörösen büntetett előéletű fegyházviselt egyén, akiről megállapították, hogy sokszor megfordult Vinczené korcsmájában. A nála talált pár százezer korona eredetéről nem tud számot adni és azt sem tudja igazolni, hogy a rab-

városát nem ejtette el és amint a körülmények lehetővé teszik, bemutatja társulatát Szentes város közönségének.

Január első napjaiban mutatkozik be a városi tanácsnak, illetve a színházi bizottságnak a szegedi színház új igazgatója. Ugyaneznap megbeszéljük, hogy a társulat mikor jön át Szentesre, illetve mikor volna a legalkalmasabb írt is előadásokat tartani.

Egyelőre az a terv, — és ez volna a legegészségesebb megoldás, — ha a nyári hónapok kivételével 4—5 előadást tartana a szegedi társulat Szentesen, minek során az összes újdonságok bemutathatók volnának.

Hisszük, hogy a városi tanács és a közönség áldozatkészsége lehetővé teszi a terv megvalósítását s így valóban művészi értékű szórakozásban volna része az egész évben Szentes város műpártoló polgárságának.

lógyilkosság idején, szerdán este, hál tartózkodott.

Rendkívül gyanúsá teszi ezt az embert, hogy lábnyma megegyezik azzal a lábnymommal, amit a Vinczené házával szomszédos ház kertjében, közvetlenül a kerítés tövében találtak. A gyilkos ugyanis a véres tett elkövetése után a kerítésen keresztül átvette magát a szomszéd ház kertjébe és pontos lábnymát otthagyta a kert nedves földjében.

A kihallgatások során kézzel-lábbal tiltakozik a gyilkosság vádjá ellen. Hallani sem akar a dologról. Hiába faggatják, hogy hol töltötte a szerda éjszakát, erre sem tud megjelölni. A rendőrség most annak megalapítására törekszik, hogy ez a legtöbbször kereset nélkül álló egyén miből tartotta fenn magát és főleg merre fordult meg a gyilkosság idején.

A nyomozás érdekében ismételt felhívjuk a polgárság figyelmét, hogy aki valami felvilágosítással tudna szolgálni a gyilkosság ügyében, személyesen, vagy írásban közölje adatait a rendőrséggel. Különösen fontos volna megtudni, hogy napközben kik fordultak meg özv. Vincze Lászlóné Kossuth utca 34 szám alatti korcsmájában. Kéri a rendőrség, hogyha valaki az egyik, vagy másik korcsmai vendégre gyanakszik, személyleírását és esetleg a nevét is hozza a kapitányság tudomására.

Lábadozóknak, vérszegényeknek
Lassányi

CHINA VASBORA

üvege 40 000 korona.

FÖLERAKAT Csongrád megye részére:

HAVAS JÓZSEF

gyógyszertárban, Bátor Harucker-utca

Buzáért 365—370 ezer koronát
fizettek a szentesi kereskedők a
tegnapi napon.

E hó 6-tól

10% engedményt adok

E hó 31-ig

egyszázezer korona vásárlástól kezdve készpénzfizetésnél A SZABOTT ÁRAKBÓL

E hó 6-tól

III. Rablóczyk Pál

E hó 31-ig.

Az „Aladdin” csoda-
lámpa képviselője.

üveg és porcellán-kereskedő, képkeretező.

Az „Aladdin” csoda-
lámpa képviselője.

Asztalosok, ácsok és építetők figyelmébe!

Szives tudomásukra hozzuk, hogy fűrészsüzemünket szallagfűrésszel, furó, maró és gyalugépekké szereltük fel. A gépek állandóan üzemben vannak és a n. é. közönség rendelkezésére állanak

„Széchenyi Gőzmalom és Gőzfűrész“ Szentés

Gazdák a közmunkaváltság ellen.

Uj uttörvényjavaslat kerül a Ház elé.

Köztudomású dolog, hogy az ország közlekedési állapota igen sok kívánni valót hagy hátra. A Dunántúl hónapokra megszakad az őszi esőzések és a tavaszi olvadás idején a közlekedés a vidék, a városok, a vasúti állomások és más közlekedési csomópontok között a rossz utak következtében. Az Alföldön, a Duna-Tisza között és a tanyák világában, ahol a tősgyökeres magyarságnak közel egyötöde lakik, a szó szoros értelmében tarthatatlan a helyzet. Kecskemét, Halas, Kiskőrös és Félegyháza között pl. 200 ezer hold terület van egy tagban és olyan elhagyatottságban, hogy valóságos istenkisértés kedvezőtlen időben nekivágni ennek a területnek.

Ugyanílyen az állapot az ország más részében is. A magyarországi 49.406 kilométernyi utahálózatból csak 16.508 kilométer van kikövezeve, ami az egésznek csupán 32 százaléka. A többi ugyiszólván ázsiai állapotban van.

Az utkérdés megoldásának főhátállatatója, hogy az állam a maga részéről csak 3680 kilométer állami utat tart fenn. A többi fentartását athárította a törvényhatóságokra és kisebb közigazgatási körzetekre, melyek ezen a címen óriási terheket viselnek.

Értesülésünk szerint az utkérdés és utfentartás ügye most vajudik az illetékes miniszteriumokban Nemrég híre járt, hogy a kereskedelmi miniszter minden érdeket kielégítő törvényjavaslatot terjeszt ez ügyben a Ház elé. A legujabb hír ellenben ismét az, hogy a kész javaslat módosításra szorul. Pedig ezt a kérdést a mezőgazdasági érdekeltségek kormány elé terjesztett javaslata alapján gyökeresebben is el lehetne intézni.

Az utkérdés adóügyi vonatkozásaira gondolunk első sorban. Ezen a téren teljesen tarthatatlan a helyzet. Az érvényben lévő törvényes rendelkezések alapján kiszabott közmunkaváltság, — a nem korlátozott utadó, kényszerfuvarozás, közmunka kötelezettség, — oly súlyos terheket ró a polgárságra, hogy az gyakran meghaladja a földadó értékét és megoszlása is aránytalan az érdekeltek között. Községi közmunkaváltság címen Szentés városa például 68.084 pengő bevételt irányzott elő a jövő évi költségvetésben. Ennek a felét a vármegyei utahálózat fentartására fordítják és a fenti összegnek csupán ötven százaléka szolgálja közvetlenül a város érdekeit.

Ezen a téren kíván változást az Országos Mezőgazdasági Kamara és a magunk részéről is csak helyeselni tudjuk, amidőn javaslatot terjesztett a kormány elé a haborus viszonyokból eredő, de már fen nem tartható kényszer-munka és kényszer-fuvar kötelezettség eltörlése érdekében, ami helyett egységes adótipust kíván s megállapítandónak tartja, hogy mi az a maximális kulcs, amit az egyenesadók utáni százalékos kivételeknél az utadó javára az egyes törvényhatóságok behajhatnak.

A polgárság elemi kívánsága, hogy ez a kérdés országos szempontból és a közteherviselés szempontjából is revízió alá kerüljön. Reméljük, hogy az új képviselőház kellő megértést fog tanúsítani ezzel a fontos kívánsággal szemben.

SODRONYKERITÉS

legelőcsőbb árban

GROSSMANN LAJOS ÉS FIÁJAL.

Aki nyolc felfujt marhahólyaggal akart az égbe repülni.

Indító állomás az eperfán.

Napok óta mulatnak azon a furcsán végződött repülőkalandon, amelynek majdnem áldozatul esett egy 28 esztendőes gyengeelméjű szomszéd községbeli mészárossegéd. Szerencsére könnyebb természetű sérülésekkel, néhány bordatöréssel uszta meg a kalandot s az ijedtségen kívül nem történt olyan baja, ami hosszabb időre az ágyhoz kötne.

Közismert figurája már évek óta falujának egy M. Gy. nevű mészárossegéd. Mindenki ismeri a meghibbant elméjű, nagyvási mániában szenvedő, de egyébként csendes természetű fiatalembert. Köztudomású róla, hogy a levegő urának tartja magát és meg van győződve arról, hogy nálánál jobb pilóta nincs a világon. Már többször csak az utolsó pillanatban tudták megakadályozni, hogy „saját találmányu ejtőesernyőjével“, mely egy felfujt disznóhólyaggal teleaggatott közönséges esernyőből állt, le ne ugorjon az udvaron álló eperfa tetejéről.

A szegény repülőmániás falusi pilótát hétfőn utolérte a végzete. Az égbe akart szállni s ehelyett lepottyant a földre, még pedig oly szerencsétlenül, hogy törött bordákkal, kétségbeesetten jajveszékelve szállították orvoshoz.

A nem mindennapi kaland hőse vasárnap este elhatározta, hogy hétfőn reggel, míg öreg szülei távol lesznek a háztól, felszereli repülőgépjét és felrepül a mennybe. Számított azonban arra is, hogy ott fenn, az angyalok között sem tud levegőből élni s evégből szükségesnek tartotta, hogy holmi utraváló költséget is vegyen magához. Egy őrizetlen pillanatban megkörnyékezte tehát a ládáját s szüleinek egész pénzkészletét, több mint hétmillió koronát, zsebre vágta.

Hétfőn már korán reggel készülni kezdett a nagy utra. Szülei távol voltak és így háborgatás nélkül végezhette dolgát. Kis katonaládáját egy kötéll segítségével felakasz-

totta az eperfa legmagasabb ágára, azután felfujt nyolc hólyagot és egyenkint rákötözte a ládára. Mikor a nagy mű elkészült, ráült a „masinára“ és várt Várta, hogy hazaérkezzenek a szülei. Abban a pillanatban aztán, hogy apja benyitotta a kaput, elkialtotta magát:

— Isten vele, apám! Megyek az égbe Viszem a pénzt!

Azzal a felemelte a magával vitt konyhakést és egyetlen rántással elnyisszantotta a köteleket. A két öreg ijedten takarta el az arcát. Még a lábuk is földbe gyökerezett szegényeknek.

A kaland többi része már nem érdekes. A szegény falusi pilóta nagyon megjárta egetjáró tervével. Most fejtől a lábáig bepólyázva fekszik az ágyon és esküszik égre-földre, hogy soha, de soha nem fog többé életében repülni.

Népfőiskolai tanfolyam ünnepélyes megnyitása.

60—70 előadást tartanak a télen a tanyai olvasóköriben.

A közoktatás iránt meleg érdeklődést tanúsító tanfériak és polgárok élénk érdeklődése mellett vasárnap délelőtt folyt le a szentesi népfőiskola tanfolyam ünnepélyes megnyitása a városháza közgyűlési termében.

Csergő Károly dr. alispán, az Iskolánkülső Népnevelődési Bizottság elnöke szives szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Vázolta azt a szép feladatot, amit a népoktatás terén maga elé tűzött a bizottság, majd felkérte Vaszelics Pál reál-gimnáziumi tanárt, mint a népfőiskolai tanfolyam vezetőjét az idej munkaterv ismertetésére.

Nagy helyesléssel fogadák az egybegyűltek a Vaszelics Pál tanár által már lapunkban is méltatott munkaprogramot, majd Bárdos Rezső tanár a mohácsi vész előzményeiről és következményeiről tartott nagy figyelemmel hallgatott előadást.

Ezután Négyesi Imre dr. polgármester beszélt és zárta be az ünnepélyt. Nagy figyelemmel hallgatott beszédében a kultúra fontosságáról szökött. Hangsúlyozta, hogy kultúr-főlényünket fölértelen meg kell tartanunk azokkal a nemzetekkel szemben, melyek hazánk területének legáldottabb részeit fölünk elrabolták Nyers erővel csak ideig óráig lehet egy nemzetet leigázva tartani, mert a világtörténelem tanulsága szerint a kultúra magasabb fokán álló nemzetek előbb, vagy utóbb, de feltétlenül lerázzák magukról ellen-ségeiket. A beszédet hangosan megéjenezték és megtapsolták a résztvevők.

Értesüléseink szerint a városi tanfolyamok még ezen a héten megkezdődnek. A tanyai olvasóköriben 60—70 előadást tartanak a tél folyamán. Minden egyes olvasóköri az első előadást Négyesi Imre dr. polgármester tartja. Rájta kívül a szemesi tznárok, orvosok, ügyvédek és gazdák a leg-hasznosabb tudnivalókkal ismertetik meg a tanyai polgárságot, mely a múltban is nagy szeretettel fogadta ezeket az előadásokat.

Öntött tűzhelyre tetőt

minden méretben, füst csövet, asztal tűzhelyet, öntött és lemez kályhát, berakott tűzhely plattot, kézi morzsolót, zsirbódót, hús-vágó gépet, tizedes és százados mérleget ne vegyen addig, míg meg nem győződik aruim minőségéről és olcsóságáról

Bori Sándor vas és fűszerkereskedő Széchenyi-utca 57. sz.

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő Szentés, Rákóczi-tér 32. sz.

Buzát, árpát, zabot, csövestengerit

Lucernát, bodorkát, tökmagot, napraforgót és egyéb olajmagvakat

a legmagasabb napiáron vásárolok.

Rákóczi-tér 32. sz. raktáram és a Polgár (Stammer) Rákóczi Ferenc-utca 16. számú magtár reggel 6 óráig estig nyitva.

Gabonát tárolásra is elfogadok

Legjobban bevált családi s sülyesztős

VARRÓGÉPEK

Varrógépek javítását szavatosság mellett gyorsan és szakszerűen végzek.

legolcsóbban részleteire is beszerezhetők

SEBESINEL,

Rákóczi-tér (Vásárszél)

Csillárok, villamos szerelési anyagok, takarékosági „ECUMINÁL” lámpák.

NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ

Kedd, december 14. Róm. kath. és prot. Nikáz pk. vt. Nap kel: 7.39 órakor, nyugszik: 4.9 órakor. Hold kel: 1.42 órakor, nyugszik: 1.34 órakor,

— **Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága** ma délelőtt tartja rendes havi ülését a vármegyeházán.

— **Milyen állások kerülnek betöltésre a városnál.** A Csongrádvármegye alispánja által kiírandó részleges tisztújítás során az alábbi, jelenleg helyettesek által ellátott állások kerülnek betöltésre Szentés városánál: Egy főszámvevői és két számvevői állás, az adópénztárnok, a közpénztárnok és három adóírást helye, az adóügyi és gazdasági tanácsnoki, valamint főjegyzői állás. Ez alkalommal töltik be ezenkívül a két árvaszéki tlnök, egy közgyám és több irnok helyét is, kik a segédhivatalokban nyernek alkalmaztatást.

— **December 15-én ül össze az adófelszólamlási bizottság.** A szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság értesítette Szentés város tanácsát, hogy az általános kereseti, valamint jövedelem és vagyonadók jogossága és mérve ellen benyújtott fel'ebhezések elbírálására illetékes szentesi adófelszólamlási bizottság tárgyalásai f. hó 15-én kezdődnek Szentésen. A bizottság a városházán tartja üléseit.

— **Jóváhagyott birtok adásvétel szerződés.** Mint tudjuk, Sváb János fábiansbestyeni birtokának egy részét parcellázták. A parcellákra több vidéki és szentesi vevő akadt. A megkötött adásvételi szerződéseket az OFB most hagyta jóvá. Eszerint Berényi Benjamin, Kelenczés János, valamint Kelenczés Sándor szentesi lakosok földbirtokvétele jogerőssé vált.

— **Késedelmi kamat és adóbehajtási illeték leszállítása.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara felterjesztést intézett a pénzügyminiszterhez, hogy a 12 százalékos késedelmi kamat és 6 százalékos zálogolási és 10 százalékos árverési illeték, amely nagy terhet ró az adózókra, 5, 2, illetve 3 százalékra leszállítsák. A pénzügyminiszterium ebben az ügyben most válaszolt s közölte a kamarával, hogy a késedelmi kamatok és adóbehajtási illetékek mérséklése ügyében törvényjavaslatot készített, melyet a január 25-én összeülő országgyűlés fog letárgyalni.

— **Lemondott iparáról.** Musa Jánosné a csizmadia ipar üzésére jogosító igazolványát visszajuttatta Szentés város tanácsának és bejelentette, hogy iparával nem kíván tovább foglalkozni.

— **Gesztenye és narancs árusítás a Kossuth utcán.** Özv. Dékány Istvánné és Németi Ferencné engedélyt kértek a tanácstól, hogy a téli hónapok alatt a rendes helypénz lefizetése ellenében gesztenyét és deli-gyümölcsöt árusíthassanak a Kossuth-utcán holttányilvánította.

— **Holttányilvánítás.** A kir. járásbírósg Györi János, László Mihály és Sáradi Imre szentesi lakosokat, akik részint a harc-tereken, részint pedig a hadifogságban hősi halált haltak.

— **Életveszélyes szerencsétlenség a Lakos utcában.** Életveszélyes szerencsétlenség történt a napokban a Lakos-utcában. Hazafelé bandukolt Gábor István 70 éves zenész, midőn hirtelen megsiklott és hosszában elvágódott a járdán. A feje oly nagy erővel vágódott a járda téglaburkolatához, hogy azonnal elvesztette eszméletét s azóta sem tért magához. Állapota súlyos. Alig bíznak felépülésében az orvosok.

— **Autófuvarozási engedélyt kért.** Földvári nagy Imre géplakatos és sofför beadványt intézett Szentés város tanácsához, melyben járlati időhöz nem kötött személyautó fuvarozásra jogosító iparengedély kiadását kéri.

* **A szeszfőzde péntektől törkölyre és seprőre üzemben lesz.** Anyagokat kérjük szerdán csütörtökön beszállítani.

* **Könnnyű a választás mert, a ki igazán olcsón és jól akarja karácsonyi szükségletét beszerezni, az a városban előnyösen ismert és népszerű Sreyer és Sváb divatruházában vásárol.** Jelszavunk a régi: Nagy forgalom, kis haszon. Csak megbízható és jó árut ajánlunk.

— **Dempsey és Tunney világbajnoki bokszmunközése 3 hosszú felvonásban és „A meccs hőse” 8 fejezetben szerdán, 15-ikén este 6 és 8 órakor a moziban.** Bővebbet a szinlapokon.

— **Talált tárgyak.** Legutóbb az alábbi talált tárgyakat szolgáltaták be a rendőrségre: 2 db autó pókerék, 1 női esernyő és 1 nyakvédő. Kellő igazolás után az elvesztett és megtalált tárgyakat a kapitányság azonnal kiadja a jogos tulajdonosoknak.

* **Mielőtt téli szükségletét beszerezné tekintse meg Schwartz Antal divatáru üzletét és meggyőződik róla, hogy nem reklám-árut kap, hanem igazi jó kipróbált minőségű áruval lesz kiszolgálva, olcsó árak mellett.**

MOZI.

Szeretöm a feleségem, most kedden 6 és 8 órakor. A hívesi hűséget, az ideális női tisztaságot reprezentáló filmalkotás. Szívhez szóló, mély érzésekkel megkomponált életregény. Szereplői: a tiszta jellemű fehér köntösű papjai s az összehatás, melyet a film a publikumban kelt: az erkölcsi emelkedettség boldog érzése. Igazi fehér este lesz kedden. Nem mozi, de művészi szindarab. Lili Dagover bájos játéka szinte ráadás. Kétfelvonásos burleszk s a Híradó kedvelt képei a kíséretében.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

VAJDA ERNŐ.**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek és jóbarátoknak, akik a mi jó testvérünknek, illetve rokonunknak,

özv. Vincze Lászlóné
szül. Böde Molnár Mária

f. hó 11-én történt végtisztességteljen megjelentek s mérhetetlen nagy fájdalomkyn részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet.

Szentés, 1926. december 73.

A gyászoló család.

Magános uriember különbejáratu butorozott szobát keres a központon. Cim a kiadóhivatalban. 4823

Karácsonyfák nagyon szép törzsfenyők, jutányos áron kaphatók Széchenyi uttelep. 4822

Bor van eladó Safrány Mihály-utca 44 sz. alatt, ugyanott butorozott szoba kiadó.

1532—1926 vht szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a satoraljai helyi kir. járásbírósgnak 1926. évi 1780 számú végzése következtében dr. Vajda Antal ügyvéd által képviselt Satoraljai helyi Polgári Takarékvára 2.827.800 korona s jár. erejéig 1926. évi július hó 27. napján foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 14.900.000 koronára becsültkövetkező ingóságok u. m. korcsma-berendezés és bor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósg 1926 évi Pk. 7448. számú végzése folytán 2.827.800 korona tőkekövetelés, ennek 1925. évi április hó 5. napjától járó 18 százalékos kamata, egyharmadszázalék vételdíj és eddig összesen 936.400 korona bir ilag má megállapított költségek erejéig Szegvárou II. 71. szám alatt 1926. évi december hó 17-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és arra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szentés, 1926. évi november hó 26. napján

Csery Emil bírósági végrehajtó

Bírói árverésen eladatnak december 15-én (szerdán) délelőtt 9 órakor Mentő-utca 46 szám alatt különféle házi butorok. — Dr. Csák Gyula ügyvéd. 4821

Nagynyomáson egy fél háziföld eladó, értekezni lehet özv. Ibolya Jánosnénál Tóth József utca 21. 4642

130 hold föld sok épülettel 4—5 évi részletre eladó. Értekezni lehet Sarkival, Tóth József-utca 29. 4410

Jókarban lévő nagy Meteor-kályha eladó Földvári Nagy Imre vendéglősnél, Vásártéren. 4706

Eladó jó női kis Singer-varrógép jutányos árért. — Savanyított káposzta kapható Törs Kálmán-utca 12 szám alatt. 4752

Legszébb ajándék a hangszer, mert vele úgy felnőttek, mint a gyermeknek örömet szerezhetünk. Beszerezhető Szergiusz hangszerkészítőnél. 4755

10 vagy 15 mázsa száraz csöves tengeri és két kocsi szalma eladó. Bagi, tűzőló őrmester, városháza. 4792

Fischer mézárós hizott sertést minden mennyiségben a legmagasabb napi árért vásárol. 4800

Eladó ruhák: 1 sötét barna, rövid télikabát K 600.000, 1 zsakett divatmellényvel, két csikos nadrággal K 1.500.000, 1 sötétkék tavaszi ruha K 500.000. Páva-utca 4.

Autobusz garázsna alkalmas építészeti keresünk magas bér mellett a piac tér közelében. Ajánlatokat az autobusznál kérjük leadni. 4197

Privát disznóvágást szakszerűen vállal Cseh Lajos mézárós és hentes, értekezni lehet Bleier mézárósnál Harucker utca 4784

Rákóczi téren épült dohányrudára reklámhirdetéseket olcsón vesz fel özv. Domokos Mihályné Kossuth utca 12. 4788

Egy kgr szép

KÖLESKÁSA 4.000 K.

Kapható:

Braun Dezsősnél,
Rákóczi Ferenc-u. 153 sz. (Felsőpárt)

Tűzifa

I-a bükk, hasábos, tuskózott, aprított állapotban, valamint kiváló légszeszgyári

Diókokszt

legelőnyösebb áron a

Zsoldos Részvénytársaságnálszerezhető be. **5** q-tól kezdve azonnal házhoz szállítunk.

Telefon 5., 72., 76.

Telefon 5., 72., 76.

**A HIRZ-
KÖNYVELÉS**

előnyei:

1. Mindig ajour
2. Hibakeresés nincs
3. Minden l-én egyező nyersmérleg
4. Automatikus intő- és inkaszőrendszer
5. Kevesebb munka, ki ebb költség
6. Jobb áttekintés

Elsőrangú cég ajánlatai:
Írjon mindjárt prospektus-rt az
Organisatio R.-T.-nak Budapest
VII., Erzsébet körút 19.**ALFÖLDI UJSÁG**

KÖNYVNYOMDÁJA

Szentés, Kiss Bálint-utca 10.

Készít mindennemű üzleti, irodai nyomtatványt, falragaszokat, könyveket, folyóiratokat izléses kivitelben jutányos áron.

ALFÖLDI UJSÁGPÁRTORTÓL, ÉRDEKCSOPORTORTÓL
FÜGGETLEN NAPILAP.

Hirdetéseit biztos eredményűek, miután a polgárság minden rétege sok ezer példányban olvassa.

Telefon: 15.

Telefon: 15.

László Györgygabona- és terményirodája
Kossuth-u. 26. sz.

Telefon: 114.

**Mindennemű gabona és termény vétele és eladása.**

4594

**SINGER**varrógép
motorral és varrófényrel
a leghasznosabb
karácsonyi ajándék.

Singer varrógép részv. társ.

Képviselőtében Hertelendy György
Szentés, Bocskai-utca 12.**Disznóölésre
és névnapokra**mindennemű fűszerárak,
borok, gyümölcspálinkák,
rumok legolcsóbbak
PÓLYA LAJOS-nál Nyíri-köz.
Telefon 85. Telefon: 85.**Állatgyógyászati szerek**
Sertés pestis, — sertés orbánc, —
baromfi cholera stb. ellen állan toán
friss állapotban kapható

vitéz Várady László

gyógyszertárban Vásártér. Telefon 17

**DIVATOS**férfi-öltönyt
téli kabátot
jutányos
árért
készít**SÁGHY**ZSIGMOND
férfi-szabó
Simonyi E.-u. 1Mindenféle órák legolcsóbban
pontositott órák beszerezhetők
Jámbor N. Imre órásnál Nyíri-köz
Nagy választék arany gyűrűkben és
karika és köves fűzőkben, női
és férfi arany és ezüst láncokban.
Javítások jótállás mellett!!!**Téli eltevéésre**

prima rózsza

burgonyabeszerezhető. Mázsa tételek kedvező ár
mellett hazaszállítatnak. Burgonya vag-
gontételben is kapható.
Káposztás-hordókat megvételre
vagy bérletre keresünk.**Lugossy** burgonya kereskedőnél.
Kossuth-u. 11. (Zseni-ház)**Azt mondják**nem mind arany, ami fénylik. Erről úgy
győződhet meg, hogyha szükségletét**NACSA** cipésznél
szerzi be

Klauzál-utca 7 szám alatt.

VILLANYvillamos csengő, rádió-szerelést, varrógép,
kerékpár javítását csakis szakemberrel
csináltassa. Olcsó és pontos munkát végez.Szives megkeresést kérek
ZSIDÓ GERGELYvillanszerelő, mechanikus.
Borza-utca 22 szám.

4611

MEGNYILT

a »Petőfi«-szálloda télikert-szerűen átalakított étterme.
(Caffe Restaurant)

Kitűnő konyha és italok, kis adag és menü-rendszere bevezetve, a legfigyelmesebb kiszolgálással.

BAKTAI JÁNCSI

hirneves zenekara minden este 8 órától záróráig, vásár- és tünepnap d. u. 3—6-ig hangversenyez.

Bankettek, zsurok rendezésére, lakodalmak megtartására a mai kor igényeinek megfelelő helyiségek legmérsékeltébb ár mellett

A szentesi közönség szíves pártfogását kéri:

Bazsik Antal
vendé lős.

Üzletmegnyitás !!!

Tisztelettel hozom n. é. közönség szíves tudomására, hogy Vörösmarty-utca 2a. szám alatt (Palásti ház)

sütődét nyitottam.

Midőn a n. é. közönség szíves pártfogását kérve a pontos és tiszta kiszolgálásról biztosítom. Naponta friss kenyér kapható, kenyeret lisztért cserélek, hozott kenyeret sütök, vetés minden reggel 8 órakor. Kiváló tisztelettel

Schmied Károly pékmester.

Angol Magyar Bank II. sz. bevásárló t. lepe

Tökmagot árpat, tengerit és mindennemű terményt veszünk.

Rorpa, dara és termény állandóan kapható
Bev. - Béli József, Bartha János-u. 20. sártó: Szürszabó magtár.

NINCS DRÁGASÁG!**HA SZÉPE ANTAL**

üzletében vásárol, Kossuth-utca, ahol

1 kgr saját pörkölésű kávé	80.000 K
1 kgr nyers kávé brazíliai	64.000 K
1 kgr szemes bors	80.000 K
1 kgr finom olasz mandula	80.000 K
1 dgr finom tea	1.000 K
1 dgr finom csász. vegy. tea	2.000 K
1 liter Családi tea rum	40.000 K
1 liter Ó bor (rizling)	14.000 K
1 liter tokaji bor	16.000 K

és minden egyéb fűszerárú elismert jó minőségben legolcsóbban kapható.

Disznó-öléshez

szép rizskását, tisztán őrölt borsot és kolbászba szegedi paprikát vásárolja

Schultznál
a posta mellett.

Ha szereit Ön a jó kávé, a kellemes zamatu teát és rumot, akkor vásárolja azt

Schultznál a posta mellett,

hol szép dióból, mogyoró, cukrozott gyümölcsök, csokoládék és cukorkák, vegyes gyümölcs és tiszta szilva lekvár kapható :: a legolcsóbb napi áron. ::

Jól és olcsón

ruházkodhat, ha ruhájához szükséges szövetet több mint 1000 szövetmintát tartalmazó

mintagyűjteményemből rendel.

Fazekas Sándor férfiszabó
III. Zrínyi-utca 13. szám.

Értesítés.

A mélyen tisztelt fogyasztó közönség szíves tudomására hozom, hogy Rákóczi Feren. - utca 69. sz. alatt (Várady gyógyszerárú mellett)

fűszer- és vegyeskereskedést nyitottam. — A legjobb minőségű friss árukat tartok állandóan raktáron, amelyeket legjutányosabb áron árusítok.

Tűzifa bármely mennyiségben kapható. Szíves pártfogást kér
Lakos Ferencné
fűszer- és vegyeskereskedő.

TÜZIFA SZÉN

Gyuriczánál **KOKSZ**
Görögudvar

Telefon 122.

Téli csemege almát

legjobbat — legolcsóbban

Kántoréknál vehet

Batthyány u. 3. Telefon 74. Megrendelést azonnal házhoz szállítunk. 4039

A Koronába menjünk

kosztolni, ahol olcsó és mégis kielégítő.

Abonensok előnybe.

A „Hangya“

szövetkezet főüzletében, valamint összes fiókjában dusan felszerelt és a legmagasabb igénye is kielégítő áruaktár áll a mélyen tisztelt tagok és vásárló közönség rendelkezésére.

Karácsonyi vásárra

szolid, gyors és pontos kiszolgálás.

Klauzál-utcai fátelépüknön elsőrendű bükkhasább és aprított fa, valamint budapesti

gázgyári koksz

minden mennyiségben kapható.

Husfűstöléshez szára z fűrészpör kapható.

Lovas és Vass

lakatos-műhelye

Szentés, Tyukpiac-tér, Preisz-ház.

Üzemének kibővítése következtében elvállal minden e szakmába v á g ó

új és javítási munkák jutányos áron, pontos és lelkiismeretes

elkészítését. Saját gyártmányu takaréktűzhelyek a legkényesebb igényeket is kielégítik. Eszterga munkák készítését, gazdasági gépek szakszerű javítását, cséplőszerkevények és gőzcsők átalakítását, sirkeretek, díszes vaskapuk és épületvasalások készítését vállalja.

Fegyverek szakszerű javítása és barnítása. Fegyveragyak diófából jutányos áron készíttetnek.

Nem reklám hanem valóság az

hogy legszebb, legjobb

BUTOROKAT legolcsóbban

Szamosközy Sándor

butorraktárában vásárolhat.

1681

Plohn Áruházban

legolcsóbban szerezheti be téli áru szükségletét. Menyasszonyi ke-lengyéknel nagy árkedvezményt nyújt a

Plohn Áruház

Hol vehet legolcsóbban szép és

igazi jó rózsaburgonyát?

Kántoréknál Batthyányi u. 3. Telefon 74.

Megrendeléseket azonnal házhoz szállítunk.

Fényképezőgép

a legszebb ajánék! Képes árjegyzék bérmen ve.

Magyar Foto-Ipar
Budapest, Király-utca 69.

Tűzifa szükségletét

legolcsóbban szerezheti be mindenki

Pólya Lajos-nál

Ryíri-köz. Telefon 85. szám.